

■ 聚焦 2023 中国产业转移发展对接活动(河南)

总签约投资额超 5800 亿元

中国产业转移发展对接活动(河南)开幕,现场达成拟签项目 732 个

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领/文 周甬 徐宗福/图)6月20日,2023中国产业转移发展对接活动(河南)开幕式暨签约仪式在郑州举行。本届活动以“开放、合作、发展、共赢”为主题,聚焦新材料、高端装备制造、现代食品、现代医药、电子信息、数字化转型等开展对接。本次活动共达成拟签项目732个,总投资5820.83亿元。活动现场举办了产业转移对接重点合作项目签约。同时,河南省政府与7所重点高校签订合作协议。

本次签约项目呈现3个显著特征:一是项目体量规模化。亿元以上拟签项目678个,其中1亿元至10亿元项目489个、总投资1615.9亿元,占拟签项目投资额的27.8%;10亿元至50亿元项目165个、总投资2827.4亿元,占拟签项目投资额的48.6%;50亿元至100亿元项目23个、总投资1235.3亿元,占拟签

项目投资额的21.2%。100亿元以上项目1个,也是本次活动最大项目,为南阳市桐柏县引入的内蒙古远兴能源有限公司天然碱矿伴生盐资源综合利用示范项目,总投资118亿元。

二是项目结构新型化。拟签约的新型材料、新能源、现代医药、新能源及智能网联汽车、节能环保等战略性新兴产业项目348个、总投资3023.9亿元,占拟签项目投资额的51.9%。其中,新型材料项目95个、总金额765.89亿元,新能源项目55个、总金额646.11亿元,新一代信息技术项目62个、总金额448.5亿元。拟签约量子信息、氢能和储能、类脑智能、未来网络、生命健康、前沿新材料等未来产业项目22个,包括济源承接的国家纳米科学中心纳米新材料项目、焦作承接的超硬材料智慧谷项目等。

三是项目合作集聚化。从转出



地看,长三角、珠三角、京津冀地区项目共535个,占比73.1%;从转入地看,郑州、洛阳、南阳、周口、商丘5个省辖市共承接项目310个,占比42.4%;从落地园区看,落地在开发

区和特色园区内的项目583个,占比79.6%。

本届活动由工业和信息化部、中国工程院、河南省人民政府共同主办。

新材料产业专题对接活动举行

去年我省材料领域规上企业达 6146 家

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)6月20日,作为2023中国产业转移发展对接活动(河南)内容之一,新材料产业专题对接活动在黄河迎宾馆举行,省内外工业和信息化主管部门有关负责人,有关产业集聚区(园区)负责人,科研院所、企业有关负责人等齐聚一堂,共同探讨新材料产业发展的新方向、

新趋势和新模式,推动新材料行业高质量发展。

2022年,河南省材料领域规上企业达到6146家,主营业务收入17896亿元,占全省规上工业主营业务收入的29.7%。目前形成了郑州、许昌、南阳、商丘等超硬材料集群,洛阳、三门峡、巩义、鹤壁、济源等新型有色金属

集群,濮阳、平顶山、洛阳等化工新材料集群,郑州、洛阳等新型耐火材料集群。

对接会上,来自郑州、巩义、洛阳、三门峡、鹤壁、济源等地的重点园区进行了现场推介,内容涵盖超硬材料、有色金属、纳米新材料等多个行业,并现场进行了重点招商项目签约仪式。

产学研合作专题对接活动举行 7所部属高校 发布最新科研成果

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)昨日下午,2023中国产业转移发展对接活动(河南)专题活动之一——工信部直属高校产学研合作河南专题对接活动在郑州举行。7所部属高校的专家代表,各省辖市工信部门,省重点产业研究院、制造业创新中心,省内与部属高校有洽谈对接项目或技术需求的头雁企业、国家专精特新小巨人企业等参加对接活动。

工信部直属高校有着雄厚的科研力量,产学研对接活动有利于充分借用部属高校的科研力量提高河南企业科技创新和技术研发能力,实现校企双方优势互补、互利互惠、互相支持。

对接会上,7所部属高校分别发布了各自的最新科研成果,涉及新材料、电子信息、航空航天技术、先进制造业与自动化应用技术、新能源与节能技术、资源与环境、生物与新医药等领域,一批重点产学研合作项目现场签约。

据了解,早在2011年,我省就与工信部7所直属高校签订了战略合作协议。“十三五”期间,部属7所高校为我省提供科研成果2074项,在豫实现落地转化714项。其中,哈尔滨工业大学郑州研究院、北京理工大学郑州研究院成功落地郑州,成为省校合作的亮点和典范。

现代食品产业转移对接专题活动召开

去年我省预制菜发展指数列全国第三

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷)6月20日,由工业和信息化部、中国工程院、河南省人民政府共同主办,河南省工业和信息化厅、中国食品工业协会具体承办的2023中国产业转移发展对接活动(河南)——现代食品产业转移对接专题活动在郑州召开。论坛期间相关食品企业对接进行

了现场签约。

会议透露,2022年,河南规上食品工业企业实现营业收入7185亿元,占规上工业营业收入的11.9%,产品出口到多个国家和地区,是最具发展潜力和发展优势的战略支撑产业,“中原粮仓”、“国人厨房”和“世人餐桌”的地位不断提升。

据介绍,我省主导产业优势突出,肉制品、速冻食品、面制品和休闲食品等加工能力位居全国第一。河南生产了全国1/2的火腿肠、3/5的汤圆、7/10的水饺、1/3的方便面、1/4的馒头、4/5的酸辣粉。同时,预制菜等新兴产业取得较快发展,2022年河南预制菜产业发展指数位列全国第三(仅次于广东和山东)。

资本赋能专精特新中小企业高质量发展

多家投资机构与专精特新企业签约

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领)6月20日下午,作为2023中国产业转移发展对接活动(河南)的主题活动之一,专精特新企业对接资本市场专题活动在郑州举行。本次专题活动主题为“聚资本强企业·共携手创未来”。活动邀请专家、投资机构、专精特新企业齐聚

一堂,通过政策解读、合作签约、圆桌论坛等推动资本与专精特新中小企业深化合作,扩大企业直接融资规模,以资本赋能专精特新中小企业高质量发展。

在现场,普华资本与郑州时空隧道信息技术有限公司、启赋资本与万杰智能科技股份有限公

司、艾格资本与河南金苑种业股份有限公司、阅文基金与河南大河财立方数字科技有限公司、中原联创与金豆子农业股份有限公司、农开基金与濮阳市华乐科技有限公司进行合作签约。接下来,签约双方将共同携手,进一步加强深度合作,共同开启新征程。